
Budapest, Mikszáth tér 2., tetőtér-átépítés 
 

A Budapest, VIII. kerület, Mikszáth tér 2. szám alatti épület a Palota-negyed helyi védelmet élvező 

épülete. Az elmúlt 10 évben nyomon követhető az épületen történt változás, és nincs jogunk 

feltételezni, hogy az ne jogszerűen történt volna. 

A „fejlődés” a következőképpen történt: a tetőtér az 2009-ben íves fedésű, kiálló tetőablakokkal 

épült be. Pár év múlva a beépítést kétszintessé tehették, mert a tetőablakok fölött egymás fölé sorolt 

síkban fekvő ablakok jelentek meg. Ezután átépítették a kiálló tetőablakokat, majd a tetősíkablakok 

közé újabbakat helyeztek el, hogy azok nagy összefüggő felületet alkothassanak. Ezután az udvari 

traktust megemelték, lapostetős tömeggé alakították, és ennek nyúlványai is tetőidomként jelennek 

meg a Mikszáth tér felől a védett épület megkoronázásaként, sőt terasznak látszó elemek is 

megjelentek a tér felőli homlokzaton. 

Az egy évtizedig elhúzódó több ütemű, igen változó elképzeléseket követő tetőtérbeépítés és 

emeletráépítés története mintapélda a historikus városkép következetes szétrombolására.  

Budapest egyik legfőbb értéke az egységes városképet alkotó XIX-XX. századi építészete. Az 

elszaporodó idomtalan, a lehetőségeket túllépő durva tetőátalakítások, az engedélyek alapján is 

történő tetőtér-szétépítések komolyan veszélyeztetik nem csak az egyes épületeinket, hanem 

települési értékeinket is.  A történeti tetőidomok öncélú átépítése Bécsben is veszélybe sodorta a 

világörökségi helyszínt. Ebből levonhatók lehetnének a tanulságok.  A káros szemléletnek 

jogszabályi támogatása lehetővé teszi a budapesti összefüggő egységes tetőtáj hasonló építkezések 

segítségével való teljes tönkretételét, és ez a teljes világörökségi területünket is komolyan 

veszélyezteti. 

 

Az ICOMOS Magyar Nemzeti Bizottsága Citrom-díjjal ismeri el a Mikszáth tér 2. számú 

épület tetőtérének átépítését. A Palota-negyed helyi védelmet élvező épületének magastetője 

egy évtizede folyamatosan torzult a többszöri átépítés következtében. A hagyományos 

budapesti városképhez méltó tetőtáj megőrzése egységes, értékszemléletű szemléletű 

szabályozásért kiált. 


